МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

 СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА  с. СОЛДАТСКОЕ
«В поисках клада»

(повторительно-обобщающий урок в 10 классе 

по теме «Законы сохранения»)
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                                      Учитель: Волкова Л. Н.

Цель урока: выработать навыки и умения решения задач; повторить основные физические понятия по данной теме; развивать устную и письменную речь с использованием специальных терминов, логическое мышление; активизировать познавательную деятельность через содержание и степень сложности задач; формировать интерес к физике.

Оборудование:

- плакат «Я мыслю, следовательно, я существую» (Декарт);

· маршрутный лист;

-   «карта» урока;

     -    компьютер.

Ход урока.

1. Организационный момент. 

2. Старт. Станция «Обозначения».

Запишите физические термины и поставьте рядом, через тире, их условные обозначения

· импульс тела –  (p);

· импульс силы – (Ft);

· работа силы – (A);

· энергия – (E);

· мощность – (P).

3. Станция «Толкования».

Растолкуйте следующие понятия:

- импульс тела?

- импульс силы?

- работа силы?

- средняя мощность?

- мгновенная мощность?

4. Станция «Формула».

 Запишите формулы нахождения следующих величин:

-Импульс силы…

-Импульс тела…

-Закон сохранения импульса…

-Работа силы…

-Работа и кинетическая энергия…

-Работа и потенциальная энергия…

-Закон сохранения механической энергии…

-Мощность…

5. Станция «Литературная».

1.   Стоило Коню остановиться…как Рыцарь тут же летел вперёд. А когда Конь снова трогался с места...Рыцарь тотчас падал назад.

                                                                                   Л. Кэрролл. Алиса в Зазеркалье.

  ? Назовите явление. (Инерция)

2.    Санки, в радостном разбеге,

       Покатились с высоты.

                                         В. Я. Брюсов. На санках.

?Какие преобразования энергии происходят при скатывании санок с горки?
(Потенциальная энергия превращается в кинетическую)

3. У моего провожатого была портативная ракета-ранец для недалёких полётов в межпланетных пространствах. Ловко стреляя то задними, то боковыми, то верхними, то нижними «револьверами» ранца, он увлекал меня всё дальше по дуге над поверхностью шара.

                                                                                                  А. Беляев. Звезда КЭЦ. 

? Как с точки зрения физики называется вышеописанный способ передвижения? (Реактивное движение)
Физкультминутка.

6. Станция «Поиск» (Решение задач).

1. Человек, бегущий со скоростью 4 м/с, вскакивает на тележку, движущуюся ему навстречу со скоростью 1,5 м/с. Какова скорость тележки после этого? Массы человека и тележки соответственно равны 60 кг и 30 кг.

2.  Чему равна сила трения между телом и горизонтальной поверхностью, если на перемещении 5 м, совпадающем по направлению с силой 8 Н, кинетическая энергия тела увеличилась на 30 Дж?

3. Какую работу надо совершить, чтобы импульс тела массой 1 кг, движущегося со скоростью 2 м/с, уменьшился в два раза? Указать направление силы, совершившей эту работу.

4.  Какой минимальной мощностью должен обладать двигатель подъёмника, чтобы поднять груз массой 100 кг на высоту 20 м за 9,8 с? 

5. На какой высоте потенциальная энергия тела, брошенного вертикально вверх 

с начальной скоростью 15 м/с, равна половине его кинетической энергии?

7. Этап «Гонка за лидером».

Кто подарил нам три закона механики? (Ньютон)

Что общего между ракетоносителем и каракатицей? (Оба передвигаются с помощью реактивной струи.)

Что является мерой механического воздействия на тело? (Сила)

Какая сила возникает при деформации тела? (Упругости)

В каких единицах измеряется  энергия? (Джоуль)

В каких единицах измеряется мощность? (Ватт)

8. Этап «Открыть клад».

1. Край, который видим, но до которого не дойдём.

2. Явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел.

3. Мера инертности.

4. Сила, возникающая при движении одного тела по поверхности другого.

5. Количество движения.

6. Идёт, не двигаясь с места.
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Как гласит русская пословица: 
«Не стыдно не знать,

 стыдно не учиться».
А сколько ещё непознанного вокруг!   
Какое поле деятельности для пытливого ума. Так что запускайте свой «вечный двигатель», и вперёд!

9. Итоги урока.

10. Домашнее задание.
